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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Infractions contre les biens et les personnes
Question écrite n° 16794

Texte de la question

Mme Christine Boutin attire l'attention de M. le ministre d'Etat, ministre de l'interieur et de l'amenagement du
territoire, sur les problemes de violence, de vandalisme et de pillages dont sont victimes les commercants de la
circonscription de la chambre de commerce et d'industrie de Versailles. Tout en reconnaissant la diligence de
l'ensemble des services de l'Etat pour apporter des solutions aux situations individuelles, la chambre de
commerce et d'industrie deplore que ces commercants continuent d'etre les victimes des comportements
delictueux d'une minorite de nos concitoyens. Elle attire encore l'attention des pouvoirs publics sur les risques
importants de voir disparaitre toute activite commerciale dans des quartiers entiers. Elle demande que tous les
moyens appropries soient reellement mis en oeuvre pour mettre fin a ces situations inacceptables et regler les
problemes de societe qui en sont a l'origine.

Texte de la réponse

Pour faire face plus efficacement a la delinquance, et plus particulierement aux phenomenes de violences
urbaines et a la delinquance acquisitive qui vise les etablissements commerciaux, les services de police des
Yvelines ont mis en oeuvre depuis 1994 un certain nombre de mesures. Tout d'abord, une action preventive
soutenue a ete developpee, grace notamment a un renforcement de l'ilotage. Ainsi, en 1995, 87 fonctionnaires
ont-ils ete employes a temps complet a cette tache, 24 l'ont ete a temps partiel, aides en cela par 55 policiers
auxiliaires. Cet effort sera maintenu tout au long de cette annee. De plus, 177 adolescents en 1995 ont pu
beneficier d'actions de prevention sur les communes de Chatou et de Carrieres-sur-Seine et plusieurs jeunes
issus de milieux defavorises ont participe a l'operation « Police Insertion Ville » destinee a les preparer a se
presenter a differents concours de recrutement de la fonction publique. Dans le meme temps, un centre
departemental de loisirs des jeunes a ete cree et a permis d'accueillir 1 500 jeunes, sous la direction et la
surveillance de 23 policiers. Ensuite et surtout, un effort important en matiere de repression a ete accompli. Des
dispositions ont ete prises pour intensifier la presence policiere sur la voie publique de jour comme de nuit et
obtenir une meilleure adequation des horaires des fonctionnaires de police aux periodes les plus criminogenes.
Ainsi, les patrouilles de surveillance generale ont-elles ete davantage orientees sur les zones les plus sensibles
et les commerces de detail comme les grandes surfaces ont beneficie d'une surveillance accrue au moment des
fetes de fin d'annee, operations auxquelles participent la compagnie departementale d'intervention lorsqu'elle
n'est pas occupee a d'autres taches ainsi que plus ponctuellement des compagnies republicaines de securite en
missions de securisation. Une unite de police judiciaire de nuit a ete constituee en 1995 pour assurer la
continuite de l'action judiciaire et accomplir les actes de procedures qui s'y rattachent. Enfin, une surete
departementale forte de 60 policiers a ete mise en place en mai dernier. Les resultats obtenus dans la lutte
contre la delinquance dans les Yvelines traduisent les efforts accomplis. La delinquance de voie publique a
baisse de 6,36 p. 100 en 1994 par rapport a 1993 et de 4,34 p. 100 en 1995. Parallelement, le nombre de mis
en cause a augmente de plus de 21 p. 100 en 1995 par rapport a 1994 et il convient de noter les resultats
encourageants enregistres par la brigade anti-criminalite qui, en 1995, a interpelle en flagrant delit 1 007
individus dans le cadre de 582 affaires judiciaires. Tout sera mis en oeuvre pour que ces resultats soient
maintenus ou amplifies en 1996.
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